
 

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2022 

 

Η ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΜΚΕ ιδρύθηκε το 2014 ως Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία με 
εθνική  και διεθνή εμβέλεια. Κυρίως δραστηριοποιείται σε έργα και δράσεις πολιτιστικού, 
αναπτυξιακού και ανθρωπιστικού ενδιαφέροντος. 

Όλες οι δράσεις που διοργανώνονται από τη Συμπολιτεία Ολυμπίας, συνδιοργανώνονται με 
την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, τους Δήμους Ήλιδας, Πύργου και Αρχαίας Ολυμπίας και το 
Ανώτατο Συμβούλιο Αθλητισμού Ενόπλων Δυνάμεων, Συνεργαζόμενο Φορέα Υποστήριξης το 
Διεθνές Κέντρο Ολυμπιακής Εκεχειρίας και το Τσεχικό Κέντρο Αθήνας, με την υποστήριξη της 
Περιφέρειας Αττικής και του #BEACTIVE, υπό την αιγίδα των Υπουργείων Εθνικής Άμυνας, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Τουρισμού, του CISM, της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Ακαδημίας, του ΕΟΤ, της ΕΘΝΟΑ, της Ένωσης Συμμετασχόντων στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, Τεχνική Υποστήριξη Πολεμικό Μουσείο Αθηνών, χορηγούς 
επικοινωνίας τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αθλητικού Τύπου (ΠΣΑΤ), την ΕΡΤ, ΕΡΤ-3, Πρώτο 
Πρόγραμμα, ΕΡΑ ΣΠΟΡ, ΕΡΤ Πύργος, ΑΘΗΝΑ 9,84, RunningNews.gr,  OVImagazine, 
apopseis.gr, Greekteachers. 
Κύριος Υποστηρικτής: Turbomed – Yiannis Paraskevopoulos s.a., Επίσημοι Υποστηρικτές: 
ΑΜΚΕ ΑΙΓΕΑΣ, λούξ, Avance Car Rental, nosti most, Hellenic Gyros, Προμηθευτές- 
Υποστηρικτές: Biolis, Αγροτικός Συνεταιρισμός Κορυφής Ηλείας, Ένωση Αγροτών Ηλείας ΙΚΕ, 
FarGeco Hellas, ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΗΛΙΒΙΓΑΛ, Κτήμα Μερκούρη. 
Εθελοντικά στήριξαν τις δράσεις: ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ, Ε.Ο.ΠΥ.Δ., οι Πρόσκοποι 
Ηλιούπολης, όλοι οι κάτοικοι των χωριών που ανέδειξαν με τον καλύτερο τρόπο τη μοναδική 
ηλειακή φιλοξενία.  
Στους παρευρισκόμενους στην εκδήλωση στην Αρχαία Ήλιδα προσφέρθηκαν γλυκά από τους 
Πολιτιστικούς Συλλόγους της Ήλιδας και των Καλυβίων Ήλιδας. 

Στις εκδηλώσεις παρέστησαν η Υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου κα Σοφία 
Βούλτεψη, οι βουλευτές κ.κ. Ανδρέας Νικολακόπουλος, Χάρης Θεοχάρης, Νόνη Δούνια, οι 
πρέσβεις της Τσεχικής Δημοκρατίας PhDr. Jakub Karfik και της Κύπρου Κυριάκος Κενεβέζος, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών Γιώργος Δημόπουλος, ο πρόεδρος του 
Πολεμικού Μουσείου Αναστ. Λιάσκος, ο πρ. βουλευτής Γιώργος Κοντογιάννης, ο Γ.Γ. του 
Δήμου Πύργου Γιάννης Βαρελάς, ο Γενικός Διευθυντής του ΟΑΚΑ Κ. Χαλιορής, η 
Αντιπρόεδρος του ΕΛΓΟ Δήμητρα κα Γεωργία Μπόκα, το μέλος του Δ.Σ. European Physical 
Education Association Ιωάννης Γρυπάρης, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Avance 
Car Rental Γιώργος Τσακατούρας, η πρόεδρος των Ελλήνων Ολυμπιονικών κα Βούλα 
Ζυγούρη, οι διακεκριμένοι αθλητές Καλλίνικος Κρεάνγκα, Γιώργος Φράγκος, Στέλιος 
Σωτηρίου, Μαρία Χριστοφορίδη, Όλγα Βασδέκη, Γιώργος Τζελίλης, Μαρία Καρπαθάκη, 
Γιάννης Κούρος, οι κυρίες Αριστέα Παπαδοπούλου και Γιάννα Λουρίδα πρόεδρος του 
Συλλόγου Ολυμπιάδα, ο κ. Ν. Καλάκος, διευθύνων σύμβουλος του ΕΣΥΠ, κ..α. 



Η ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΜΚΕ το 2022 υλοποίησε μια σειρά προγραμμάτων, δράσεων  
και πρωτοβουλιών που αναλυτικότερα έχουν ως εξής:  

1. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

1.1 ΗΜΕΡΙΔΑ την Τετάρτη 6 Απριλίου 2022, στο Πολεμικό Μουσείο της Αθήνας, με τίτλο 
«Εὐοῖ ὠκύποδα!» (Εύγε γοργοπόδαρε!)– «Από τον Κόροιβο, στον Εμίλ Ζάτοπεκ» τιμώντας 
την Παγκόσμια Ημέρα Αθλητισμού για την Ανάπτυξη και την Ειρήνη. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό της κας Σοφία Χίντζιου Κοντογιάννη, προέδρου της 
Συμπολιτείας Ολυμπίας, η οποία παρουσίασε τις δράσεις της Οργάνωσης. Παράλληλα 
αναφέρθηκε στην ανάγκη εφαρμογής της Εκεχειρίας στη σύγχρονη εποχή, συνδέοντας το 
νόημά της, ως πανανθρώπινη αξία, με όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία. «Όταν στην 
Ουκρανία αναζητούν μια ανάσα ζωής για να θάψουν τους νεκρούς τους ή για να 
εξασφαλίσουν ανθρωπιστική βοήθεια η έννοια της Εκεχειρίας ως αξία και ως αναγκαιότητα, 
αποκτά άλλη διάσταση. Γιγαντώνεται. Και μας κάνει να σκεφτούμε, όχι αν, αλλά πώς θα 
μπουν διεθνείς κανόνες για την υλοποίησή της, όπως τα κατάφεραν οι αρχαίοι ημών 
πρόγονοι…”. 
Ο διευθυντής του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, διεθνολόγος Δρ. Κωνσταντίνος 
Φίλης, αναφέρθηκε στην ανάγκη να εμφυσήσει το Ολυμπιακό Κίνημα στην παγκόσμια 
κοινότητα την κουλτούρα ειρήνης που εμπεριέχεται στις αξίες της Εκεχειρίας, σημειώνοντας 
ότι μέσα σε αυτό το πλαίσιο το Κέντρο αγκάλιασε και στηρίζει τις πρωτοβουλίες της 
Συμπολιτείας Ολυμπίας 
Ο πρέσβης της Τσεχικής Δημοκρατίας PhDr. Jakub Karfik στον χαιρετισμό του τόνισε ότι η 
Ελλάδα τιμά τον θρύλο Εμίλ Ζάτοπεκ για τα 100 χρόνια από τη γέννησή του και ότι η 
εκδήλωση συνδέει τον αθλητισμό και την τέχνη που είναι δύο έννοιες οι οποίες δεν 
γνωρίζουν σύνορα και είναι διεθνής γλώσσα. 
Ο Δημοσιογράφος, Ιστορικός και Συγγραφέας κ. Τίτος Αθανασιάδης ανέπτυξε το θέμα: «Ο 
ελληνιστικός αθλητικός δρόμος ως στοιχείο της πολεμικής αρετής των Ελλήνων». Έκανε 
αναφορά στους Έλληνες πολυολυμπιονίκες της αρχαιότητας και τους συνέκρινε με τον Εμίλ 
Ζάτοπεκ. Σημείωσε ότι ο αμυντικός πόλεμος στην αρχαιότητα ήταν θεμιτός και ιερός εφ’ 
όσον αφορούσε στην υπεράσπιση της πατρίδας και επισήμανε ότι στις νικηφόρες μάχες των 
Ελλήνων, ιδιαίτερα στον Μαραθώνα, η εκπαίδευση των στρατιωτών στον οπλιτικό δρόμο, 
που ήταν ένα από τα ολυμπιακά αγωνίσματα, έπαιξε καθοριστικό ρόλο. 
Ο Διευθυντής του ΑΣΕΑΕΔ Σπύρος Ανδριόπουλος  τόνισε ότι το Συμβούλιο εμπνεύστηκε από 
την ιδέα της Συμπολιτείας για τον Δρόμο της Εκεχειρίας και για το λόγο αυτό κάθε χρόνο 
μετέχει στις εκδηλώσεις ως συνδιοργανωτής. 

Η Διευθύντρια του Τσεχικού Κέντρου Αθήνας κα Lucie Kuligová μίλησε με θέμα: Εμίλ 
Ζάτοπεκ: «Αν δεν μπορείς άλλο, τρέξε πιο γρήγορα», αναφερόμενη στον θρυλικό δρομέα, 
“άνθρωπο ατμομηχανή” όπως είχε χαρακτηρισθεί και στη δράση του  από την πρώτη του 
εμφάνιση σε Ολυμπιακούς (στο Λονδίνο το 1948) που συνοδεύτηκε από την κατάκτηση ενός 
ακόμη χρυσού μεταλλίου στα 10.000 μ., αλλά και του αργυρού στα 5.000 μ. Ο Ζάτοπεκ ήταν 
ο μεγάλος πρωταγωνιστής των Ολυμπιακών Αγώνων του Ελσίνκι το 1952, αφού κέρδισε 3 
χρυσά μετάλλια (στα 5000μ., 10.000μ. και στο Μαραθώνιο δρόμο) με ολυμπιακά ρεκόρ, σε 
διάστημα 8 ημερών. Τέλος η κα Kuligová αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Ζάτοπεκ 



δίνοντας έμφαση στην αντικομμουνιστική του δράση σε μια εποχή που ακόμα και 
πρωταθλητές στέλνονταν για τιμωρία στα ορυχεία. 
Η Ιστορικός της Τέχνης & Επιμελήτρια της εικαστικής έκθεσης, που παρουσιάστηκε στο 
Φουαγιέ του Μουσείου, κα Αννίτα Πατσουράκη αναφέρθηκε στο περιεχόμενο και τους 
καλλιτέχνες της έκθεσης με τίτλο: «Εὐοῖ ὠκύποδα!» (Εύγε γοργοπόδαρε!), τονίζοντας ότι οι 
56 συμμετέχοντες καλλιτέχνες με ποικιλία εκφράσεων, συνευρέθηκαν σε κοινό διάλογο 
δημιουργικού πνεύματος και κοινών οραμάτων, εκεί όπου γίνονται κατανοητές οι 
πανανθρώπινες έννοιες, συντελώντας ως αναπόσπαστο κομμάτι της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς. Με εφαλτήριο τη μοναδικότητα της ιστορίας μας και της πολιτιστικής μας 
μνήμης, έχοντας παρακαταθήκη αξιών εμπνευσμένη από το πνεύμα που μεταλαμπαδεύει ο 
ολυμπισμός σε ολόκληρο τον κόσμο,  με γνώση της ιστορίας και τον πνευματικό θησαυρό της 
τέχνης και του πολιτισμού μας, έπλασαν όμορφα ιδανικά διαχρονικής πορείας. 
Όλοι οι καλλιτέχνες αποδίδουν με υψηλό καλλιτεχνικό οραματισμό τον πνευματικό 
πολιτισμό μας, δηλώνουν ένα ισχυρό πολιτιστικό μήνυμα, ενισχύοντας τα συναισθήματα 
δέους, της ηθικής υποχρέωσης προς το ιστορικό παρελθόν μας και την αποταμίευση του 
πολιτιστικού μας πλούτου, επιβεβαιώνοντας ότι «το ήθος προσδιορίζει την τύχη του 
ανθρώπου», μεταφράζοντας τη ρήση του Ηράκλειτου «Ήθος ανθρώπω δαίμων». 

Η Υφυπουργός κα Σοφία Βούλτεψη παρέδωσε στον πρέσβη της Τσεχικής Δημοκρατίας PhDr. 
Jakub Karfik το τιμητικό βραβείο για τον θρυλικό Τσέχο δρομέα Εμίλ Ζάτοπεκ, το οποίο θα 
παραδοθεί στο Ίδρυμα Ντάνα και Εμίλ Ζάτοπεκ. 
Η Υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Σοφία Βούλτεψη είπε ότι είναι απαράδεκτο να 
μη τηρούνται οι κανόνες εκεχειρίας από την παγκόσμια κοινότητα και τους μετέχοντες στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες και τόνισε ότι  πρέπει να αναδειχθούν οι αξίες της εκεχειρίας και να 
σταλεί διεθνώς ένα μήνυμα ότι δεν μπορεί να γίνονται Ολυμπιακοί Αγώνες και να έχουμε 
ταυτόχρονα πόλεμο. 

Προβλήθηκε μήνυμα του Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γιώργου Πατούλη ο οποίος αναφέρθηκε 
στις αξίες που εμπεριέχει η έννοια της Εκεχειρία, τονίζοντας ότι 3.000  χρόνια μετά η 
ανθρωπότητα φαίνεται πώς έχει απωλέσει τη σοφία των αρχαίων προγόνων μας και έχει 
χάσει το δρόμο της προς την ειρήνη. Αυτόν τον δρόμο έρχεται να μας θυμίσει το «Μονοπάτι 
της Εκεχειρίας». Μία πολύπλευρη διοργάνωση που επιχειρεί να στήσει για ακόμη μία φορά 
τη γέφυρα μεταξύ του αρχαίου με το σύγχρονο, μεταξύ του αθλητισμού και της πολιτικής, 
μεταξύ των ανθρώπων για την ειρήνη και την ευημερία. Η παγκόσμια ημέρα Αθλητισμού για 
την Ανάπτυξη και την Ειρήνη είναι μία μοναδική ευκαιρία για να στοχαστούμε πάνω στις 
αξίες που έχουμε παραβλέψει και που σήμερα είναι πιο επίκαιρες  και αναγκαίες από ποτέ. 

Ο πρόεδρος του Πολεμικού Μουσείου κ. Αναστάσιος  Λιάσκος επισήμανε την ανάγκη, 
αξιοποιώντας τις ολυμπιακές αξίες, να πορευόμαστε σε συνθήκες αρραγούς ενότητας για να 
θωρακίζουμε την Ελλάδα στη δύσκολη σύγχρονη εποχή.  Και όπως σημείωσε, μέσα από τη 
διαδρομή θυσιών επιδεικνύουμε το χρέος μας προς την πατρίδα για να έχουμε ως χώρα τη 
θέση που μας αξίζει στον σύγχρονο κόσμο. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν και τιμήθηκαν τόσο για τις διακρίσεις τους και για την 
προσφορά τους στο ολυμπιακό ιδεώδες όσο και για το ήθος τους, οι αθλητές δρομείς του 
στίβου:  



Εκπροσωπώντας τον Κύπριο αθλητή κ. Χάρη Αϊβαλιώτη που δόξασε την Ελλάδα 
παραβρέθηκε η κόρη του κα Σάρα Αϊβαλιώτη και την τιμητική πλακέτα έδωσε ο Διευθυντής 
του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, διεθνολόγος Δρ. Κωνσταντίνος Φίλης. 

Τον Σπήλιο Ζαχαρόπουλο που κατάφερε το ακατόρθωτο το 1972 στη Γκρενόμπλ στα 1.500 
μ. τίμησε ο πρώην βουλευτής και υπουργός κ. Γιώργος Κοντογιάννης. 

Τον Σπύρο Κοντοσώρο έναν από τους μεγαλύτερους Έλληνες αθλητές στα 3.000 στιπλ και 
στα 5 και 10 χλμ στη δεκαετία του ’70, τίμησε ο εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γ. 
Πατούλη, ο αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών κ. Γιώργος Δημόπουλος.  

Η σύζυγος του Κούση Μιχάλη, κα Καλλιόπη Σούλα - Κούση, η οποία ήρθε από τη 
Θεσσαλονίκη παρέλαβε το τιμητικό βραβείο από τον Γενικό Διευθυντή του ΟΑΚΑ κ. Κ. 
Χαλιορή, ο οποίος συνέδεσε το πείσμα του δρομέα με τους στόχους του τόνισε ότι «ίσως να 
μην ήταν τυχαία η επιλογή μου εδώ γιατί και εγώ ήμουν πεισματάρης και με εντολή του 
πρωθυπουργού και του Υφυπουργού Αθλητισμού έχουμε ως στόχο να καταστήσουμε το 
ΟΑΚΑ κύτταρο αθλητισμού και πολιτισμού της χώρας». 

Ο Σπύρος Καβουνίδης γιός της πρώτης γυναίκας που έλαβε μέρος σε Ολυμπιακούς Αγώνες 
Λανίτη Καβουνίδου Δομνίτσα, παρέλαβε την τιμητική πλακέτα από την Υφυπουργό κα Σοφία 
Βούλτεψη. Ο κ. Καβουνίδης αναφέρθηκε στη δράση της μητέρας του στη δεκαετία του ’30 
είχε όλα τα γυναικεία ρεκόρ σε ό,τι αγώνισμα υπήρχε τότε σε δρόμους και άλματα. Τόνισε 
ότι η Δομνίτσα Λανίτη υπηρέτησε και την προσπάθεια για ανύψωση της θέσης των γυναικών 
στην κοινωνία. Είτε αδιαφορώντας για τα αισχρόλογα των διαφόρων γιατί φορούσε σορτσάκι 
(σπάνιο για γυναίκες τότε), είτε δημοσιογραφώντας αργότερα για τον γυναικείο αθλητισμό. 
Η Σοφία Βούλτεψη αναφέρθηκε στη θέση της γυναίκας την εποχή εκείνη και την πρωτοπορία 
της Λανίτη, αν λάβουμε υπ’ όψιν μας ότι οι γυναίκες στην Ελλάδα άρχισαν να ψηφίζουν το 
1956. 

Τον Στέλιο Μπίσμπα, έναν εκ των κορυφαίων αθλητών στα 60 και 110 μέτρα με εμπόδια 
τίμησε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Πύργου κ. Γιάννης Βαρελάς. Ο κ. Μπίσμπας έχει 
σχεδιάσει και το πρώτο μετάλλιο στη διοργάνωση του 2016 στον «Δρόμο Ολυμπιακής 
Εκεχειρίας». 

Τον εξαίρετο Χάρη Παπαδιά που κατατάσσεται μέσα στην πρώτη τετράδα σε εθνικό επίπεδο 
μεταξύ των δρομέων των 100 μ. βράβευσε ο πρόεδρος του Πολεμικού Μουσείου, πρ. 
υπουργός κ. Αναστάσιος Λιάσκος. 

Την πολλάκις πανελληνιονίκη κα Δήμητρα Παπασπύρου βράβευσε η πρόεδρος του 
Μοντέρνου Πεντάθλου και υποδιευθύντρια του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας κ. 
Ντόρα Πάλλη.  

Η κα Βούλα Πατουλίδου έστειλε μήνυμα το οποίο προβλήθηκε κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης. 

Τον Άγγελο Παυλακάκη, τον πιο γρήγορο Έλληνα -όπως έχει χαρακτηρισθεί-  και τη δυναμική 
και συνεπή δρομέα ταχύτητας, σύζυγό του Κατερίνα Κόφφα βράβευσε η πρόεδρος των 
Ελλήνων Ολυμπιονικών κα Βούλα Ζυγούρη.  



Μέσα σε έντονο συγκινησιακό κλίμα οι Σπύρος Ανδριόπουλος, Μαρία Χριστοφίδη και 
Γιώργος Τζελίλης βράβευσαν τον δάσκαλό τους Σταύρο Τζιωρτζή. 

Τέλος η πρόεδρος της Συμπολιτεία Ολυμπίας κα Σοφία Χίντζιου Κοντογιάννη τίμησε τον 
Διευθυντή του ΑΣΑΕΔ και δρομέα Σπύρο Ανδριόπουλο όχι μόνο για τη δράση του ως 
αθλητής, αλλά και για τη συνεχή στήριξή του στις δράσεις της Συμπολιτείας Ολυμπίας και 
την ανάδειξη του Μονοπατιού της Εκεχειρίας. 

Κλείνοντας τιμήθηκε ο κ. Γιώργος Τσακατούρας για τη διαρκή και απλόχερη στήριξη της 
Avance Car Rental, στις δράσεις του Δρόμου Εκεχειρίας. 

Το Συντονισμό της εκδήλωσης και την παρουσίαση έκανε η δημοσιογράφος Σπυριδούλα 
Ίριδα Σπανέα.  

1.2. ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ:  Η έκθεση είχε τίτλο «Ευοί ωκύποδα» (Εύγε γοργοπόδαρε!) – «Από 
τον Κόροιβο, στον Εμίλ Ζάτοπεκ» και η διάρκειά της ήταν  από την Τρίτη 5 Απριλίου έως και 
την Πέμπτη 7 Απριλίου 2023. Τ α εγκαίνια έγιναν την Τετάρτη 6 Απριλίου. 

Την εικαστική έκθεση, επιμελήθηκε η κα Αννίτα Πατσουράκη και συμμετείχαν 56 
καλλιτέχνες: Αγγελίδης Πασχάλης, Αγγελίδη Αγγελική, Βαλυράκη - Παπαθεοδώρου Μίνα, 
Vassiliki, Βενιέρη Λυδία, Βορδώνη Εριέττα, Βουτσινάς Μάριος, Γκίζας Βασίλης, Γκούμας 
Χαράλαμπος, Γουλανδρή Όλγα, Γουλής Φάνης, Δαββέτας Δημοσθένης, Δέρβου Μαριάννα, 
Διβάρη Εύα, Δρίτσας Γιώργος, Ευαγγελάτος Κώστας, Ζήβας Νίκος, Ηλιακοπούλου Βασιλική, 
Καισαρίτη Αθηνά, Κανέλλου Εβίτα, Kelly, Κλουβάτος Λευτέρης, Κοκκίνη Μαρία, Κοντέλλης 
Ανδρέας, Κοροβέση Αγγέλικα, Κουβάτσου Δέσποινα, Κούρκουλου Μάγδα, Κτιστοπούλου 
Μαρία, Λάβδας Απόστολος, Λαζαρίδης Κυριάκος, Λυραράκη Έλλη, Μανωλίδης Θεόδωρος, 
Μήτσου Ευάγγελος, Μιμίκου Στέλλα, Μουστάκας Αλέξανδρος, Μπακοπάνος Δημήτρης, 
Μπαράκου Νάντια, Μπάρδης Γιάννης, Μπλιάτσου Γεωργία, Μπούζα Φένυ, Ξενούλης 
Γιώργος, Παλάσκα Αλεξάνδρα, Παναγιωτίδης Άγγελος, Παπουτσίδης Νίκος- Γιώργος,  
Πατσόγλου Αριστείδης, Πάφου Άννα, Πιάνα Σίσσυ, Ρούσσης Γιώργος, Ρούσσης Εμμανουήλ, 
Σάμιος Παύλος, Σιάγκρης Παναγιώτης, Σπυρόπουλος Κώστας, Σταθόπουλος Γιώργος, 
Ταλαγάνης Δημήτρης, Τζιάρα Άγγελος, Χριστογιάννης Δημήτρης 

1.2.2  Έκθεση ζωγραφικών δημιουργιών από μαθητές του  Δημοτικού Σχολείου «Ντάνα και 
Έμιλ Ζάτοπεκ» της πόλης Τρίνετς της Τσεχίας καθώς και δημιουργίες παιδιών της Ηλείας από 
τις σχολές ζωγραφικής Καλλιτεχνικό Εργαστήριο της κας Ελένης Σταθοπούλου και του κ. 
Kristo Defrim Hasa. 
 
1.2.3. Προβολή ταινίας σε πανελλήνια πρεμιέρα η ταινία:  «ΖΑΤΟΠΕΚ». Η ταινία αφορά τη 
συναρπαστική βιογραφία του θρυλικού δρομέα και Ολυμπιονίκη και η οποία αποτελεί την 
πρόταση της Τσεχίας για Όσκαρ ξενόγλωσσης ταινίας. Παραγωγή: 2021, Διάρκεια προβολής: 
130’ 

1.2.4. Παρουσίαση του βιβλίου/κόμικ «ΖΑΤΟΠΕΚ» (Γιαν Νόβακ, Γιάρομιρ 99, εκδόσεις 
Καστανιώτη, 2022). 



1.2.5. Έκδοση καταλόγου έκθεσης «Εὐοῖ ὠκύποδα!» (Εύγε γοργοπόδαρε!) – «Από τον 
Κόροιβο, στον Εμίλ Ζάτοπεκ» με καλλιτεχνική επιμέλεια από τον κ. Κωνσταντίνο 
Κοντογιάννη.  

2. ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ   

2.1. Ο ΔΡΟΜΟΣ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑΣ 2022 πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 Μαΐου 2022, στις 5.45 
το πρωί. Οι δρομείς ξεκίνησαν από την διοργανώτρια πόλη των αρχαίων Ολυμπιακών 
Αγώνων, Αρχαία Ήλιδα. Οι συμμετέχοντες δρομείς διήλθαν από τα χωριά Δάφνη, Κεραμιδιά, 
Δαφνιώτισσα, Περιστέρι, Χειμαδιό, Σόπ, Καράτουλα, Μαγούλα, Λατζόι, Ηράκλεια, Πουρνάρι, 
Πελόπιο, Πλάτανος και ο τερματισμός έγινε στην Αρχαία Ολυμπία, τόπο τέλεσης των 
Αγώνων, περίπου στις 3.30 το απόγευμα.  

Συμμετείχαν περίπου 450 δρομείς από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Συμμετείχαν  
αντιπροσωπείες του CISM από Λιθουανία, Ουγγαρία, Παλαιστίνη και Σαουδική Αραβία.   
Ο δρόμος δεν είχε αγωνιστικό χαρακτήρα και βραβεύθηκαν με μοναδικά αριθμημένα 
μετάλλια όλοι όσοι ολοκληρώσαν με επιτυχία ολόκληρη τη διαδρομή των 50 χλμ. 
 Του «Δρόμου Εκεχειρίας 2022» ηγήθηκε ο θρύλος, υπερδρομέας μεγάλων αποστάσεων κ. 
Γιάννης Κούρος. 
Μετάλλια απένειμαν ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Διονύσης Καλαματιανός, οι αντιδήμαρχοι 
Ολυμπίας κ. Δημ. Κωσταριάς και Πύργου κ. Γιάννης Αργυρόπουλος και οι παγκοσμιονίκες 
του TAE KWON DO Μαρία Καρπαθάκη και της Άρσης Βαρών Μαρία Χριστοφορίδη. 

2.2. Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΚΛΕΟΣΘΕΝΗ πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Μαΐου 2022, στις 11.00 
το πρωί, αφιερωμένος στον βασιλιά  της αρχαίας Πίσας, Κλεοσθένη. Ο “Δρόμος του 
Κλεοσθένη” είναι 5 χλμ και έχει αγωνιστικό χαρακτήρα. Η εκκίνηση δόθηκε από τον αύλειο 
χώρο της εκκλησίας της Αγίας Κυριακής στην Αρχαία Πίσα. Κατά τη διάρκεια του αγώνα οι 
δρομείς διήλθαν προ των τάφων των Ελλανοδικών, συνέχισαν προ της Ολυμπιακής 
Ακαδημίας, πάνω από το αρχαίο Στάδιο και τερμάτισαν στην πλατεία του παλαιού 
δημαρχείου της Αρχαίας Ολυμπίας. 
Στο Δρόμο του Κλεοσθένη από τους άνδρες πρώτευσαν οι: Μαρίνος Τσούκας, Νίκος 
Σταθακόπουλος και Βασίλης Βασιλείου. Και από τις γυναίκες οι Μαρία Παναγιώτου, 
Ευγενία Τζεβελέκου και Ιωάννα Μπουσδούκου.  

2.3. Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΙΦΙΤΟΥ πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου (14.5.22), 
(περίπου 2 χιλιομέτρων στις 6.30 μ.μ.). Η εκκίνηση δόθηκε στην πλατεία του χωριού της  
Αρχαίας Ήλιδας μέχρι τον Αρχαιολογικό χώρο της Ήλιδας (παλαιά αρχαιολογική συλλογή). 
Έτρεξαν παιδιά των τελευταίων τάξεων του δημοτικού (Ε΄ και  Στ΄) και του γυμνασίου. Ο 
δρόμος ήταν αφιερωμένος στον πρωτεργάτη της Εκεχειρίας, βασιλιά της Αρχαίας Ήλιδας 
Ίφιτο. 
Στο «Δρόμο του Ίφιτου» νικητές αναδείχθηκαν: 

- Νικητής παιδικού αγώνα Σπυρίδων Παναγιώτης Ζωγόπουλος 
- Νικήτρια παιδικού αγώνα Ανθή Αγγελάτου 
- Νικητής εφηβικού αγώνα Χαράλαμπος Χρονόπουλος 
- Νικήτρια εφηβικού αγώνα Μαρία Αντιόχου 



 
2.4.  ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΥΛΙΑ  

2.4.1. Η ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο της παλαιάς αρχαιολογικής 
συλλογής της Ήλιδας, το Σάββατο 14 Μαΐου 2022. 

Κηρύσσοντας την τελετή έναρξης η πρόεδρος της Συμπολιτείας Ολυμπίας κυρία Σοφία 
Χίντζιου Κοντογιάννη, τόνισε  ότι σήμερα παρά ποτέ είναι επιτακτική ανάγκη να 
επαναπροσδιορίσουμε όλοι τις πανανθρώπινες  αξίες που κληρονομήσαμε μέσω των 
Αρχαίων Ολυμπιακών Αγώνων «και να πούμε το δικό μας τον «Ολυμπιακόν αγώνα 
σώσασθαι», προς όφελος των λαών και της παγκόσμιας κοινότητας. Το γεγονός ότι σε αυτήν 
την προσπάθειά μας έχουμε σύμμαχο το CISM και συνδιοργανωτή το ΑΣΑΕΔ, ενισχύει αυτήν 
την προσπάθεια. Αυτό που μένει είναι να γίνει συνείδηση του συνόλου της κοινωνίας.  Η 
Εκεχειρία δεν πρέπει να απουσιάζει από το Ολυμπιακό Κίνημα. Άλλωστε, ο αθλητισμός 
μπορεί να ενώσει διαφορετικές φυλές, θρησκείες και ιδεολογίες, αλλά δεν μπορεί από μόνος 
του να φέρει την ειρήνη, ούτε μπορεί και να πιέσει για την παύση των εχθροπραξιών. Ωστόσο 
μπορεί να αποτελέσει το καλύτερο εργαλείο προώθησης ιδανικών που θα αναδείξουν τη 
σημασία και την ανάγκη για παγκόσμια ειρήνη. Η Ολυμπιακή Εκεχειρία δεν αφορά μόνο τα 
κράτη, τους αρχηγούς τους ή τους πολιτικούς. Είναι μια έννοια που αφορά τον κάθε ένα από 
εμάς».  
Ο πρόεδρος του ΑΣΑΕΔ και αντιπρόεδρος του CISM για την Ευρώπη, μαραθωνοδρόμος 
πλοίαρχος κ. Σπύρος Ανδριόπουλος, χαιρετίζοντας την εκδήλωση τόνισε: 
«Το Μονοπάτι της Εκεχειρίας είναι ο δρόμος που στην αρχαία Ελλάδα, οι αρχαίοι οπλίτες - 
αθλητές βάδιζαν από εδώ την Ήλιδα στην Ολυμπία, αφού πρώτα εναπόθεταν τον οπλισμό 
τους.  Εσείς οι αθλητές περίπου 2.800 χρόνια μετά βαδίζετε τον ίδιο ακριβώς δρόμο με σκοπό 
να μεταφέρετε το μήνυμα της εκεχειρίας της ειρήνης και της φιλίας των λαών όλου του 
κόσμου.  Αυτό είναι το μήνυμα που θέλουμε να στείλουμε ως Ελληνική αντιπροσωπεία στο 
CISM και για αυτό το λόγο στηρίζουμε κάθε χρόνο αυτή την προσπάθεια της Συμπολιτείας 
Ολυμπίας που ξεκίνησε το 2016».  
Στην εκδήλωση παρέστησαν η βουλευτής Ηλείας κ. Διονυσία Αυγερινοπούλου η οποία 
τόνισε την ανάγκη στήριξης της προσπάθειας  και των δράσεων της Συμπολιτείας Ολυμπίας, 
ο Αντιπεριφερειάρχης για θέματα Αθλητισμού - Ολυμπισμού και Εθελοντισμού, της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Δημήτρης  Νικολακόπουλος καθώς και ο Λευτέρης 
Βαρουξής, υποψήφιος Ευρωβουλευτής της ΝΔ και η Διευθύντρια του Τσέχικου Κέντρου της 
Αθήνας κα Lucie Kulligova. 

Κλείνοντας τους χαιρετισμούς οι επικεφαλής των πέντε αντιπροσωπειών βραβεύθηκαν 
τιμητικά από τον αντιπρόεδρο του CISM για την Ευρώπη και Διευθυντή του ΑΣΑΕΔ πλοίαρχο 
κ. Σπύρο Ανδριόπουλο και την πρόεδρο της Συμπολιτείας Ολυμπίας κα Σοφία Χίντζιου 
Κοντογιάννη η οποία τους πρόσφερε ως δώρο ένα κλαδί ελιάς από τον γλύπτη κ. Αγγελο 
Παναγιωτίδη. 

Συμμετείχαν, αντιπροσωπείες από το CISM (Παγκόσμιο Συμβούλιο Στρατιωτικού 
Αθλητισμού), από πέντε χώρες (Ελλάδα, Λιθουανία, Ουγγαρία, Παλαιστίνη και Σαουδική 
Αραβία), ενώ έτρεξαν και δρομείς από την Ουκρανία, το Αφγανιστάν, τη Γερμανία, την 



Ολλανδία, τη Γαλλία, την Αυστρία, τον Καναδά, την Ιταλία, την Αγγλία, τη Βενεζουέλα, τη 
Σερβία, την Αλβανία και την Ισπανία. 

2.4.2. ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ: Στο χώρο της εκδήλωσης εκτέθηκαν έργα μικρών 
μαθητών από την Ηλεία (από τις σχολές ζωγραφικής: Καλλιτεχνικό Εργαστήριο της κυρίας 
Ελένης Σταθοπούλου και του κ. Kristo Defrim Hasa) και την Τσεχία (από τους μαθητές του 
σχολείου «Ντάνα και Εμίλ Ζάτοπεκ» της πόλης Τρίνετς αλλά και από την Αθήνα), με θέμα: 
«Ευοί ωκύποδα!» («Εύγε γοργοπόδαρε»), «Από τον Κόροιβο στον Εμίλ Ζάτοπεκ», που ήταν 
και το θέμα της εικαστικής έκθεσης του Δρόμου Εκεχειρίας 2022 που έγινε στο Πολεμικό 
Μουσείο της Αθήνας στις 6 Απριλίου. 

2.4.3.  ΣΥΝΑΥΛΙΑ: Η εκδήλωση έκλεισε με συναυλία από το τοπικό συγκρότημα Banda 
Morena.  

 

3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ  

3.1. ΠΑΙΧΝΙΔΟΘΗΚΗ στη δομή Λεχαινών 

Τιμώντας την 11η Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού, εκπρόσωποι της  
Συμπολιτείας Ολυμπίας, επισκέφθηκαν τη δομή φιλοξενίας προσφύγων της Μυρσίνης του 
Νομού Ηλείας προσφέροντας παιχνίδια και βιβλία, στέλνοντας ένα μήνυμα αλληλεγγύης και 
συμπαράστασης σε παιδιά και στις οικογένειές τους που επλήγησαν από τον πόλεμο στη 
χώρα τους. Η δράση ήταν στο πλαίσιο των δράσεων του «Δρόμου Εκεχειρίας» που 
πραγματοποιούνται κάθε χρόνο στην Ηλεία. 

Η πρόεδρος της Συμπολιτείας Ολυμπίας κα Σοφία Χίντζιου Κοντογιάννη δήλωσε: «Στο 
πλαίσιο του κοινωνικού προγράμματος της Οργάνωσης ανοίξαμε μια αγκαλιά για τα «παιδιά 
του πολέμου» μαζεύοντας παιχνίδια και βιβλία. Ανοίξαμε μια αγκαλιά για τα παιδιά που 
πάλεψαν με τα μανιασμένα κύματα,  για να φτάσουν στην Ελλάδα αναζητώντας έναν 
καλύτερο κόσμο χωρίς βομβαρδισμούς και πείνα. Σε ένα καλύτερο κόσμο που θα βασιλεύει 
η ειρήνη! Και τι καλύτερο να το δείξουμε σε αυτόν ακριβώς τον τόπο που γεννήθηκε η έννοια 
της εκεχειρίας, η οποία αποτελεί προπομπό της ειρήνης και στην αρχαία Ελλάδα ήταν 
προαπαιτούμενο για τη συμμετοχή στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Έτσι με τη βοήθεια φίλων 
της Οργάνωσης συγκεντρώσαμε  παιχνίδια ώστε να απαλύνουμε έστω και κατά το ελάχιστο 
τον πόνο του αναγκαστικού εκτοπισμού από τις εστίες και την πατρίδα αυτών των παιδιών. 
Η προσπάθεια αυτή οπωσδήποτε θα έχει συνέχεια».  

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο κ. Ναμπίλ Ιωσήφ Μοράντ διευθυντής της δομής που 
φιλοξενούνται οι πρόσφυγες στη Μυρσίνη και  τ. δήμαρχος Ανδραβίδας Κυλλήνης καθώς και 
ο πρόεδρος του Τοπικού διαμερίσματος Μυρσίνης κ. Ανδρέας Αποστολόπουλος. 

Ο κ. Μοράντ, Σύριος και ο ίδιος, δήλωσε: «Αυτές τις άγιες ημέρες για εμάς τους Χριστιανούς, 
δίνουμε λίγη χαρά στα παιδιά του πολέμου. Είμαστε δίπλα στους συνανθρώπους μας και το 
αποδεικνύουμε».  

Η Γραμματέας της Συμπολιτείας Ολυμπίας κα Άννα Παπαϊωάννου Γεωργακοπούλου 
επισήμανε: «Ευχαριστούμε τους γονείς και τα παιδιά που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας 



και προσέφεραν παιχνίδια. Με το πρόγραμμα που εφαρμόσθηκε είχαμε σκοπό να 
ευαισθητοποιήσουμε τους νέους τόσο σε θέματα που αφορούν ευαίσθητες κοινωνικές 
ομάδες, στην προστασία του περιβάλλοντος όσο και να φέρουμε την ελπίδα ότι «ο Δρόμος 
της Εκεχειρίας» είναι ένας δρόμος που μπορεί να οδηγήσει και στη δική τους εκεχειρία και 
ειρήνη…» 

Η Συμπολιτείας Ολυμπίας εκτός από τους δεκάδες φίλους εθελοντές που προσέφεραν 
παιχνίδια για τα παιδιά, ευχαρίστησε την εταιρεία AVANCE, που στηρίζει της Δράσεις του 
«Δρόμου της Εκεχειρίας» και παραχώρησε το όχημα για τη μεταφορά των παιχνιδιών στη 
δομή της Μυρσίνης. 

 

3.2 ΚΑΠΑΚΙΑ ΔΡΟΜΟΥ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑΣ  

Στο πλαίσιο του κοινωνικού προγράμματος της Οργάνωσης και πιστεύοντας ότι όλα είναι 
χρήσιμα και μπορούν να ανακυκλωθούν παραδόθηκαν στο  Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών – 
Διασωστών και Ναυαγοσωστών Περιφερειακού Τμήματος E.E.Σ Αμαλιάδας,  τα καπάκια 
που συγκεντρώθηκαν από  τους δρομείς κατά τη διάρκεια του Δρόμου της Εκεχειρίας 2021 
και 2022 αλλά και φίλους της οργάνωσης. Τα καπάκια παρέδωσαν τα μέλη της Συμπολιτείας 
Ολυμπίας Σοφία Χίντζιου Κοντογιάννη και Κωνσταντίνος Κοντογιάννης στον κ. Αλέξη Ξύδη 
υπεύθυνο του τμήματος (οι οποίοι συγκεντρώνουν στο χώρο τους τα καπάκια ώστε να 
παραδοθούν στο Σύλλογο Παραπληγικών – κινητικά ανάπηρων Περιφερειακής Ενότητας 
Ηλείας). 
Για τη συλλογή των καπακίων εκ μέρους της Οργάνωσης, η πρόεδρος της Συμπολιτεία 
Ολυμπίας κα Σοφία Χίντζιου Κοντογιάννη ευχαρίστησε θερμά: 

- Τους δρομείς των Δρόμων Εκεχειρίας 
- Τις ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΣΤΑ.ΣΥ. οι οποίοι στο πλαίσιο των δράσεων της 

Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης επέλεξαν να δωρίσουν καπάκια που συλλέγουν οι 
εργαζόμενοι της ΣΤΑ.ΣΥ., για αγορά αναπηρικών αμαξιδίων στα ΑΜΕΑ του Ν. Ηλείας. 
Ιδιαίτερα ευχαρίστησε τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΣΤΑΣΥ κ. Αθαν. Κοτταρά και 
την κα Αννίτα Πατσουράκη υπεύθυνη για τη δράση ΕΚΕ της ΣΤΑ.ΣΥ, οι οποίοι 
παρευρέθησαν και στην παράδοση των καπακίων.  

- Το 1ο Σύστημα Προσκόπων Ηλιούπολης (οι οποίοι συνδράμουν και κάθε χρόνο στο 
Δρόμο της Εκεχειρίας). 

- Τέλος, ευχαρίστησε την εταιρεία Avance για την προσφορά του οχήματος για τη 
μεταφορά των καπακίων. 

 


